EXAMEN OBTENCION DEL CAP MERCANCIAS
CONVOCATORIA 25/03/2023

1. En una distribucion correcta de la carga en la caja de un camion:

a) las partes mas ligeras estaran encima de las mas pesadas.

b) las partes méas pesadas estaran detras de las mas ligeras.

c) las partes mas ligeras estaran debajo de las mas pesadas.

d) las partes mas pesadas y las mas ligeras se iran intercalando entre si.

2. Cuando el conductor de un camién acelera en una pendiente ascendente, ¢ qué ocurrira con la mercancia?
a) Tendera a desplazarse hacia el lateral del vehiculo que soporte mas peso.

b) Tendera a desplazarse en el mismo sentido de la marcha del vehiculo.

c) Tendera a desplazarse en sentido opuesto a la marcha del vehiculo.

d) No tendera a desplazarse hacia ninguna parte.

3. El acuerdo internacional denominado ATP:

a) se refiere al transporte de personas con movilidad reducida.
b) se refiere al transporte de mercancias perecederas.

c) se refiere al transporte combinado carretera-ferrocarril.

d) es un acuerdo aduanero para mercancias en transito.

4. El vehiculo jaula es el normalmente utilizado en transporte de:
a) animales muertos.

b) animales vivos.

) animales vivos y muertos.

d) mercancias peligrosas.

5. En el caso de transporte privado complementario de mercancias:

a) la empresa debe dedicarse, como actividad principal, al transporte de mercancias.

b) las mercancias tendrén su origen o destino en un lugar en el que la empresa desarrolle trabajos relacionados con su actividad
principal.

c) el conductor debe hallarse integrado en la organizacion de la empresa.

d) Las respuestas By C son correctas.

6. Respecto de la sociedad anénima, se puede decir que:
a) no puede tener un Unico socio.

b) los administradores tienen el privilegio del anonimato.
¢) los socios son los que tienen acciones.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

7. ¢ Qué es la resistencia a la pendiente?

a) Es la fuerza que opone resistencia al movimiento de una superficie sobre la otra.

b) Es la fuerza que opone resistencia a la caida libre sobre una superficie liquida.

c¢) Es la magnitud fisica que mide la tasa de variacion de la velocidad respecto del tiempo.

d) La forma en que la inclinacién del terreno, en forma de pendiente, afecta al movimiento del camion.

8. ¢ Como se denomina uno de los efectos que provoca la resistencia del aire y que hace que el camién tenga que realizar un esfuerzo
para avanzar?

a) Desplazamiento de masas transversales.

b) Turbulencias.

c) Balanceo del motor.

d) Desplazamiento del centro de gravedad.

9. ¢ Qué sucede a medida que aumenta la velocidad del camién?

a) Que el vehiculo tiene que desplazar menos cantidad de aire en el mismo tiempo.

b) Que las turbulencias se suprimen.

¢) Que se reduce la potencia.

d) Que el vehiculo tiene que desplazar méas cantidad de aire en el mismo tiempo y se tiene que rellenar mas rapido el vacio creado.

10. El incremento del nimero de marchas en un camion:
a) facilita el cambio con una disminucidn del par.

b) empeora el cambio pues es mas complicado.

c) facilita el cambio con un incremento del par.

d) empeora el cambio pues se adquiere menos potencia.

11. En un camion, el deslizamiento de un neumatico puede darse:
a) por aceleracion Unicamente.

b) por frenada Unicamente.

¢) por aceleracién o por frenada.

d) en cualquier circunstancia.



12. ¢ Qué supone un incremento de la altura del centro de gravedad del vehiculo?

a) Un incremento de la estabilidad del vehiculo.

b) Menores probabilidades de que se produzca un vuelco.

c¢) Una reduccion del riesgo en las curvas.

d) Un incremento de la inestabilidad del vehiculo con mayores probabilidades de que se produzca un vuelco.

13. El sistema de transporte intermodal ROLL/ON-ROLL/OFF es un transporte:
a) carretera/barco.

b) carretera/ferrocarril.

c) carretera/avion.

d) tren/avion.

14. En las empresas pequefias de transporte de mercancias, ¢ qué es mas habitual que realice el empresario?
a) Conducir el vehiculo.

b) Gestiones de tipo administrativo (visado, contabilidad).

c) Gestiones fiscales.

d) Gestiones relativas a la Seguridad Social.

15. El capital social de una sociedad que esta dividido en participaciones indivisibles y acumulables corresponde a una sociedad:
a) anonima.

b) anénima laboral.

¢) de responsabilidad limitada.

d) de garantia reciproca.

16. A efectos de obligaciones aduaneras, cuando nos referimos a exportacién hablamos de:

a) salida del territorio aduanero de la Unién Europea de mercancias de la Unién.

b) salida de mercancias desde un Estado de la Union Europea con destino a otro Estado miembro.
¢) intercambios de mercancias dentro del territorio aduanero de la Unién.

d) intercambios de autorizaciones bilaterales entre Estados.

17. ¢ Cémo se denomina habitualmente el transporte de mercancias por cuenta ajena?
a) Transporte publico.

b) Transporte comun.

c¢) Transporte privado.

d) Transporte alquilado.

18. ¢ Cual es la contribucion del sector del transporte a la produccion total de la economia espafiola?
a) En torno al 1 % del Valor Afadido Bruto.

b) En torno al 5 % del Valor Afiadido Bruto.

¢) En torno al 10 % del Valor Afadido Bruto.

d) En torno al 15 % del Valor Afiadido Bruto.

19. Para poder utilizar el régimen de transito externo de la Union en el transporte de mercancias, el operador debera
a) pagar previamente el importe total de la deuda aduanera.

b) pagar previamente el 50 % de la deuda aduanera.

c) pagar previamente el 25 % de la deuda aduanera.

d) constituir una garantia que asegure el pago de la deuda aduanera.

20. En el caso de transportes efectuados en régimen de transito de la Union, ¢,qué se considera aduana de destino?
a) La aduana mas préxima al lugar de llegada de las mercancias.

b) La aduana de salida del territorio aduanero comunitario.

c¢) La aduana en la que se presentan las mercancias para poner fin al régimen de transito.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

21. En un transporte en régimen TIR, ¢cual es el numero maximo de aduanas de salida y de destino que se permite?
a) Diez.

b) Ocho.

c) Cinco.

d) Cuatro.

22. ¢ Qué requisitos no es preciso cumplir para obtener una autorizacion de transporte privado complementario de mercancias?
a) Ser persona fisica o sociedad mercantil, no pudiendo otorgarse a comunidades de bienes.

b) Cumplir el requisito de competencia profesional.

¢) Cumplir las condiciones requeridas en cuanto a honorabilidad.

d) Las respuestas A y B son correctas.

23. ¢ Qué estatuto aduanero tienen las mercancias no pertenecientes a la Unién una vez que han sido despachadas a libre practica?
a) Adquieren el estatuto de mercancias de la Union.

b) Adquieren el estatuto de mercancias expedidas.

c¢) Adquieren el estatuto de mercancias importadas.

d) Mantienen el estatuto de mercancias no pertenecientes a la Union.



24. Los conductores de vehiculos de transporte de mercancias cuyo conductor deba poseer el CAP, ¢qué documentacion personal
deben llevar a bordo?

a) Permiso de conduccién y copia certificada del CAP.

b) Permiso de conduccion y tarjeta de cualificacion profesional.

c) Tarjeta de cualificacion profesional y certificado CAP.

d) Permiso de conduccion y certificado profesional.

25. En Espafia, la normativa vigente establece que el importe de los peajes debe basarse en
a) la minoracion de los costes externos del Trafico.

b) la mejora de la seguridad en las infraestructuras.

c) el principio de recuperacién de costes.

d) Todas las respuestas son correctas.

26. ¢ Como se denomina la pérdida de frenada debido al calentamiento excesivo de los elementos frenantes del freno de servicio?
a) Efecto shipping.

b) Efecto fading.

c) Efecto folding.

d) Efecto running.

27. ¢Con qué nivel de revoluciones se obtiene un mejor par motor?
a) El par motor no depende de las revoluciones.

b) Con el més bajo.

¢) Con el més alto.

d) Con un nivel medio.

28. ¢ Sirve cualquier tipo de hoja de registro para todos los tacégrafos analdgicos?
a) Si, aunque no estén homologadas.

b) No, las hojas deben indicar para qué modelos de tacdgrafo estan homologadas.
¢) Si, cualquier hoja, una vez homologada, debe servir para todos los modelos.

d) Si, incluso para el tacdgrafo digital.

29. ¢ Qué recomendacion es conveniente seguir para optimizar el consumo de carburante conduciendo en llano?

a) Presionar poco el pedal de acelerador.

b) Circular en punto muerto siempre que sea posible.

¢) Mantener la aguja del tacometro en la parte derecha de la zona econémica, lo mas cerca posible del régimen de consumo especifico
minimo.

d) Reducir mucho la relacion de trasmision seleccionada.

30. ¢ Qué actuacion es mas recomendable en relacién con la conduccion?
a) Mantener una misma postura de conduccion fija durante mucho tiempo.
b) No hacer paradas.

c¢) Hacer paradas, saliendo del vehiculo cada dos horas.

d) Se debe seguir conduciendo, aunque se empiece a sentir malestar.

31. ¢Quién es la persona designada por el asegurado como receptor de las prestaciones e indemnizaciones contratadas?
a) Asegurador.

b) Tomador.

c¢) Contratista.

d) Beneficiario.

32. A efectos de la aplicacion de la normativa sobre extranjeria, ¢cual de los siguientes paises pertenece al llamado Espacio
Schengen"?"

a) Marruecos.

b) Portugal.

c¢) Gran Bretafia.

d) Turquia.

33. Una disminucién de tres horas y media en el descanso semanal, ¢qué tipo de infraccion se considera?
a) No se considera infraccion.

b) Leve.

¢) Muy grave.

d) Grave.

34. El cinturén de seguridad es un mecanismo de seguridad:

a) activa, si el conductor o los demés ocupantes del vehiculo lo llevan puesto, o de seguridad pasiva si lo llevan quitado.
b) activa, en todo caso.

c) activa, pero solo si estd homologado.

d) pasiva.

35. En caso de averia o mal funcionamiento del tacégrafo analdgico, el conductor:

a) dejara de conducir.

b) seguira trabajando y posteriormente informara al jefe de trafico de su empresa.

¢) indicard los bloques de tiempos en una hoja, que adjuntara a los discos-diagrama, y seguira trabajando.
d) Ninguna respuesta es correcta.



36. ¢ Qué combustible esta implicado en un fuego de clase A?
a) Sdlidos inflamables.

b) Liquidos inflamables.

c) Gases inflamables.

d) Gases comburentes.

37. En relacion con la convocatoria y realizacién de examenes para la obtencion del certificado de aptitud profesional (CAP), ¢cual de
las siguientes afirmaciones es falsa?

a) Deberan convocarse examenes al menos seis veces al afio.

b) La convocatoria de examenes debera efectuarse, al menos, con un mes de antelacion a la realizacion del primer ejercicio.

c) El plazo de inscripcién no sera inferior a quince dias.

d) Una vez finalizado el curso de formacion, los aspirantes deberan superar un examen en un plazo no superior a tres meses desde la
finalizacion del curso.

38. Los transportes efectuados mediante vehiculos considerados histéricos segin la normativa y que se utilicen para el transporte no
comercial:

a) estan exentos del uso de tacdgrafo.

b) deben llevar instalado un tacégrafo especial.

c) deben llevar tacégrafo si el transporte que efectiian es publico.

d) deben llevar tacdgrafo si son vehiculos destinados al transporte de viajeros.

39. Para ser considerado legalmente un accidente de trabajo:

a) debe ocurrir dentro del horario de trabajo y en el puesto de trabajo.
b) se debe producir una lesién corporal.

C) es necesario que haya maquinarias que lo causen.

d) es necesario que el afectado tenga un contrato de caracter fijo.

40. Para el levantamiento de pesos en posicion sentado, se recomienda que estos no superen los:
a) 2 kilogramos.

b) 5 kilogramos.

¢) 10 kilogramos.

d) 15 kilogramos.

41. Para el levantamiento de pesos en posicién de pie y en condiciones ideales de trabajo, la cifra maxima aconsejada para las mujeres
es de:

a) 2 kilogramos.

b) 10 kilogramos.

¢) 15 kilogramos.

d) 20 kilogramos.

42. ¢ Se considera infraccién que un conductor prolongue su jornada diaria de conduccion hasta alcanzar 10 horas 30 minutos?
a) No, en ningun caso.

b) Si, aunque excepcionalmente, por motivos de seguridad, se permite llegar a un punto de parada adecuado.

c) No, porgue dos veces en semana puede conducir hasta 11 horas diarias.

d) No, pero solo puede hacerlo una vez al mes.

43. El disco-diagrama u hoja de registro del tacografo analégico tiene una zona que indica:
a) la velocidad, subdividida en tramos de 20 en 20 km/h por lo menos.

b) la distancia, subdividida en tramos de 40 km.

c) el nivel de combustible del depdsito del vehiculo.

d) la empresa a la que pertenece el vehiculo.

44. Durante la conduccion, para poder realizar las maniobras con suavidad, ¢qué acciones de prevencion serdn mas adecuadas?
a) Circular a velocidad alta.

b) Adaptar la velocidad a la situacion del tréfico de forma rapida y efectiva.

c¢) No observar los lados contiguos de la calzada.

d) No mantener una observacion continua de la calzada.

45. Cuanto mayor sea la desmultiplicacion que se produzca en la caja de velocidades
a) menor fuerza transmitira el motor a las ruedas motrices.

b) mayor fuerza transmitird el motor a las ruedas motrices.

¢) menor fuerza transmitird el motor al embrague.

d) mayor fuerza transmitird el motor al embrague.

46. ¢ Como se denomina también la declaracion amistosa de accidentes?
a) Declaraciéon amistosa de colision.

b) Parte regional de accidentes.

c) Parte europeo de accidente.

d) Papel amistoso de accidente.



47. Sefiale la afirmacién incorrecta:

a) La declaracion amistosa de accidente hace que disminuya el consumo de los vehiculos.

b) Al cumplimentar una declaracion amistosa de accidente, en caso de accidente con un conductor extranjero, hay que pedirle la Carta
Verde o Certificado Internacional de Seguro.

c) En el impreso de la declaracion amistosa de accidente, deben sefializarse en los esquemas impresos de cada vehiculo el punto y la
direccién del choque inicial que provocé el accidente.

d) En el impreso de la declaracion amistosa de accidente, deben relacionarse los dafios apreciados en cada uno de los vehiculos
implicados en el accidente.

48. El conductor de un vehiculo que es trasladado a un taller autorizado por las autoridades de control esta:
a) obligado a comunicarlo inmediatamente a la empresa.

b) obligado a facilitar las operaciones de verificacion del aparato de control.

c) obligado a desmontar él mismo los elementos del aparato de control.

d) exento de obligaciones.

49. ¢ Cual es la principal finalidad de los elementos de seguridad activa de un vehiculo?
a) Disminuir los dafios causados por un accidente en el vehiculo.

b) Evitar que se produzca un accidente.

c¢) Disminuir los dafios causados por un accidente en las personas.

d) Reparar las averias sufridas por el vehiculo lo antes posible.

50. ¢ Cudles son los objetivos de la Ergonomia en el ambito laboral?

a) Disefiar las maquinas pensando en la mayor seguridad y eficacia.

b) Configurar los puestos de trabajo de modo que permitan una postura no perjudicial.
¢) Adaptar el entorno de trabajo a las necesidades humanas.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

51. ¢ Cudl la funcion principal del BAS (asistente a la frenada de urgencia)?

a) Evitar el bloqueo de las ruedas del vehiculo, disminuyendo el riesgo al derrape.
b) Mejorar el seguimiento de la trayectoria del vehiculo.

¢) Aumentar la presion de frenado durante una frenada de urgencia.

d) Regular la frenada entre el eje delantero y el trasero.

52. ¢ Cudl puede ser la causa de un accidente producido por una descarga eléctrica?
a) Cables y enchufes defectuosos.

b) Conexiones adecuadas.

c¢) Contacto de la carga del vehiculo con tendidos eléctricos.

d) Las respuestas Ay C son correctas.

53. ¢ Cuéndo se produce el par motor minimo?
a) A la velocidad maxima.

b) Al ralenti.

c) A la potencia maxima.

d) A la aceleracién maxima.

54. ¢ En qué consiste la paraplejia?

a) En la pérdida de la movilidad con respecto a las extremidades inferiores.

b) En la pérdida de la capacidad de comunicarse con el entorno.

c) En la pérdida de las funciones motrices en todas las extremidades y tronco.
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

55. ¢ En qué consiste la tetraplejia?

a) En no tener conciencia de si mismo ni del entorno, no poder hablar ni comunicarse.
b) En la pérdida de movilidad de las extremidades inferiores.

c) En la pérdida de las funciones motoras en todas las extremidades y el tronco.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

56. Cuando el dispositivo de estabilidad ESP actla, lo hace reduciendo:
a) el desgaste de las ruedas motrices.

b) el desgaste de las ruedas directrices.

c) el riesgo de choque lateral.

d) el desgaste de todas las ruedas.

57. La eleccion de la relacion de marchas correcta durante la conduccion depende, entre otras circunstancias
a) de la velocidad del vehiculo.

b) de la temperatura exterior.

c¢) del carburante utilizado.

d) de lo que indique el manémetro.

58. ¢ Como se diferencian los registros de las actividades del conductor en el disco-diagrama u hoja de registro?
a) Rapidamente, puesto que estan escritos en letra roja.

b) No se diferencian.

c¢) Con facilidad, puesto que destacan en letras mayusculas.

d) Por la diferencia en el grosor o la diferente posicion de los trazos en la zona donde se registran.



59. ¢ A quién corresponde la responsabilidad de las infracciones cometidas por manipulacion de los elementos del tacégrafo?
a) A las personas que realizan la manipulacién o colaboran en ella y al transportista que las utiliza.

b) Solo al transportista.

¢) Solo al conductor.

d) Solo al que realiza la manipulacion.

60. En el consumo de carburante de un vehiculo no influye:

a) el nimero de revoluciones por minuto del motor.

b) la presion de los neumaticos.

c) la relacion de marchas seleccionada en la caja de velocidades.
d) la situacion del volante de inercia.

61. Cuando se habla del intarder se esta haciendo referencia a un ralentizador del tipo:
a) en el motor.

b) en el escape.

c¢) hidrodinamico.

d) eléctrico.

62. ¢ Con qué tipo de caja de velocidades el consumo de carburante es mayor?
a) Con las cajas con cambio sincronizado.

b) Con las cajas de toma constante.

c¢) Con las cajas de toma variable.

d) Con las cajas de cambio automatico.

63. ¢ Qué caracteristica no influye a la hora de determinar en el cuentarrevoluciones de un automévil la zona de menor consumo?
a) El consumo especifico.

b) La potencia.

c) El tipo de frenos que monte: disco o tambor.

d) El par motor maximo.

64. ¢ Cudl es la funcion principal del ralentizador del tipo freno en el escape"?"
a) Evitar el fendmeno fading"."

b) Reducir el nivel de contaminacion de los gases de escape.

c¢) Aprovechar la velocidad de salida de los gases de escape para accionar el turbocompresor.

d) Disminuir el nivel de ruidos de los gases de escape.

65. ¢ Qué componentes de las Juntas Arbitrales del Transporte tendran la condicion de funcionarios?
a) Todos ellos.

b) Unicamente el presidente puede ser funcionario.

c) El presidente y dos vocales, como maximo, pueden ser funcionarios.

d) Ningn componente de las Juntas Arbitrales del Transporte puede ser funcionario.

66. ¢ Cudl es el accidente mas frecuente que se puede producir como consecuencia del levantamiento de pesos excesivos?
a) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.

b) Golpes con herramientas y otros objetos.

c¢) Sobreesfuerzos.

d) Caida de objetos al manipularlos.

67. En caso de trabajar sentado, ¢cada cuanto tiempo se recomienda levantarse de la silla y andar?
a) Cada 2 horas.

b) Cada hora.

c) Cada 45 minutos.

d) Cada 10 minutos.

68. Si las ruedas de un vehiculo que carece de ABS se bloquean, ¢qué se debe hacer?

a) Continuar pisando el freno hasta que el vehiculo se detenga.

b) Accionar conjuntamente el freno de pedal y el freno de mano.

c) Liberar suavemente la fuerza sobre el pedal del freno hasta que las ruedas vuelvan a girar.
d) Pisar el pedal del embrague.

69. ¢ Cuanto aumenta la distancia de frenado con la aparicion del hielo?
a) 20 veces mas de lo normal.

b) 15 veces mas de lo normal.

¢) 10 veces mas de lo normal.

d) No aumenta, sino que disminuye.

70. Una consecuencia de realizar una conduccion encaminada a la optimizacién del consumo es:
a) la proteccion del medio ambiente.

b) el aumento del numero de aceleraciones.

C) que se evitan las turbulencias.

d) que se aumenta el régimen de giro.



71. Una vez apartado el vehiculo y sefalizado el obstaculo, ¢cudl es la siguiente medida que deberd adoptar el conductor de un
vehiculo cuya carga se haya caido sobre la via?

a) Retirar o apartar la carga derramada siempre que sea posible y dejar la calzada lo mas limpia posible.

b) Avisar a los servicios de emergencia.

¢) Avisar a su empresa para recibir instrucciones.

d) Avisar a los servicios de limpieza para que despejen la calzada.

72. Las hojas de registro utilizadas en el tacografo analégico deben tener una capacidad para registrar datos de, al menos:
a) 12 horas.
b) 48 horas.
) 24 horas.
d) 36 horas.

73. ¢ Como se llaman las enfermedades producidas por las condiciones en las que se desarrolla el trabajo?
a) Enfermedades posturales.

b) Accidentes de trabajo.

¢) Enfermedades profesionales.

d) Lesiones laborales.

74. Para ahorrar en el consumo de carburante, ¢es conveniente en verano reducir la presion de inflado de los neumaticos?
a) Si, ya que con el calor la presién aumenta.

b) Si, ya que con el calor la presion disminuye.

¢) No, la presién debe ser la misma en verano y en invierno.

d) Variar la presion de inflado es un factor que no influye en el consumo.

75. En los motores de los automoviles actuales, cuando el vehiculo circula, para que el consumo sea nulo, serd necesario no acelerary,
ademas, ¢,

a) tener la palanca del cambio en punto muerto y pisar el pedal del embrague.

b) tener la palanca del cambio en punto muerto y no pisar el pedal del embrague.

¢) tener la palanca del cambio en punto muerto, se tenga o no pisado el pedal del embrague.

d) tener seleccionada una relacion de marchas en la caja de velocidades y no pisar el pedal del embrague.

76. El consumo de carburante de un vehiculo pesado puede ser mayor de lo normal dependiendo:
a) del motor de arranque y del tipo de ralentizador que monte el vehiculo.

b) de la aerodinamica y el mantenimiento del vehiculo.

c) del tipo de bateria y de la relacién de marchas seleccionada.

d) de la presion de los neumaticos y la longitud del piston.

77. Conducir utilizando la relacion de marchas mas alta que sea posible dependiendo de la velocidad a la que se circule, ¢,qué ventajas
presenta?

a) No tener que comprobar el nivel del aceite motor ya que conducir de esta manera hace que el consumo de aceite sea nulo.

b) Menor consumo, contaminacién ambiental y desgaste mecénico.

c¢) Reducir el coeficiente aerodinamico del vehiculo y prolongar la vida del motor.

d) Reducir la frecuencia de la inspeccion técnica periddica y aumentar los plazos de mantenimiento del vehiculo.

78. ¢ Cémo se utiliza adecuadamente el sistema de frenado?
a) Deteniendo el vehiculo lo mas rapido posible.

b) Pisando el pedal de freno progresivamente.

¢) Haciendo uso constante del mismo para regular la velocidad.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

79. ¢ Por qué no se produce el par maximo al pisar el pedal del acelerador a fondo?

a) Porque no hay tiempo para que pueda entrar aire suficiente para quemar todo el combustible.

b) Porque, al aumentar el nimero de revoluciones, la fuerza de expansion del combustible es menor.

c¢) Porque, al aumentar el nimero de revoluciones, no hay tiempo para que entre combustible suficiente en el cilindro.
d) Porque, cuando el nUmero de revoluciones es maximo, el motor no funciona bien.

80. ¢ Cuando se obtiene el par motor maximo?

a) A bajas revoluciones, cuando esta metida la marcha mas corta.

b) A altas revoluciones, cuando el vehiculo se desplaza a mayor velocidad.

c) Al ralenti.

d) Cuando se inyecta la maxima cantidad de carburante que se puede quemar con el aire que hay dentro del cilindro.

81. Los transportes efectuados mediante vehiculos oficiales, utilizados por el Ejército, la Policia, los bomberos, etc., en el ejercicio de
sus funciones:

a) estan obligados a usar un tacégrafo especial.

b) estan obligados a usar un tacografo oficial.

c) estan obligados al uso de tacdgrafo digital.

d) estén exentos del uso de tacdgrafo.



82. ¢ Qué factores favorecen la aparicién de enfermedades cardiovasculares en los conductores profesionales?
a) La vida sedentaria.

b) El estrés.

c¢) Ninguno de las anteriores.

d) Las respuestas A y B son correctas.

83. Con respecto a la utilizacién del cinturén de seguridad, se debera tener en cuenta que:

a) su regulacién en altura puede afectar a la seguridad de los viajeros.

b) solo deben utilizarlos los pasajeros de los asientos delanteros de cualquier tipo de vehiculo.

c¢) deben tener la holgura necesaria para permitir que el cuerpo se desplace por debajo en caso necesario.
d) la parte inferior debe pasar sobre la clavicula y debe descender por el centro del pecho.

84. En caso de colisién o alcance, los reposacabezas evitan o disminuyen considerablemente:
a) la gravedad de las lesiones en el cuello y en las cervicales.

b) los dafios materiales en el salpicadero.

c) la gravedad de las lesiones del conductor y de los ocupantes de los vehiculos de dos ruedas.
d) la posibilidad de accidente de tréfico.

85. Si el vehiculo ha caido al agua y se encuentra parcialmente sumergido:

a) solo debe evacuarse de forma inmediata si se trata de un transporte escolar.
b) debe evacuarse inmediatamente.

¢) no debe evacuarse hasta que lo decida el personal del cuerpo de bomberos.
d) solo debe evacuarse si, ademas, las puertas se han bloqueado.

86. ¢ Qué elemento puede condicionar la frenada de un vehiculo pesado?
a) La carga transportada.

b) La sujecién de la carga.

c¢) La distribucion de la carga.

d) Todas las respuestas son correctas.

87. ¢ Qué acciones debe llevar a cabo el conductor en relacion con la carga para ahorrar carburante?
a) Fijar bien los toldos

b) Estibarla correctamente.

c) Protegerla con lonas tensadas.

d) Todas las respuestas son correctas.

88. ¢ Qué debe hacerse en los adelantamientos?

a) Calcular el adelantamiento con suficiente antelacion

b) Tener una velocidad mayor que la del vehiculo adelantado al cambiar de carril.
c) Comenzar a acelerar antes de cambiar de carril.

d) Todas las respuestas son correctas.

89. ¢ Como se clasifican, entre otras, las carreteras, segun la normativa estatal?
a) Autopistas y carreteras convencionales.

b) De nivel nacional y de nivel territorial.

¢) Multicarril y monocarril.

d) Todas las respuestas son correctas.

90. En general, la mayor rugosidad del pavimento de una carreterag,
a) Disminuye la seguridad.

b) Disminuye el ruido.

c¢) Incrementa la seguridad.

d) No tiene efectos en la seguridad.

91. Durante la conduccién, ¢ qué informacion recibe el conductor proveniente del vehiculo?
a) Estado del firme de la carretera.

b) Vibraciones y ruidos del vehiculo.

c¢) Velocidad de vehiculos cercanos.

d) Condiciones de luminosidad.

92. ¢ Cémo debe reaccionar el conductor ante un pinchazo?

a) Manteniendo la velocidad constante hasta llegar a una zona donde inmovilizar el vehiculo.

b) Acelerando suavemente para disminuir el tiempo necesario para llegar a un lugar donde inmovilizar el vehiculo.
¢) Reduciendo la velocidad y buscando dénde inmovilizar el vehiculo.

d) No es una situacién que requiera ninguna actuacién especial.

93. ¢ Qué es aconsejable en caso de que el vehiculo derrape como consecuencia de exceso de presion sobre el pedal del acelerador?
a) Contravolantear acelerando suavemente.

b) Liberar inmediatamente la presion del pedal.

c¢) Accionar los retardadores.

d) No liberar la presién y reducir de marcha.



94. ¢ De qué son sintomas un fuerte estallido y un tirén de la direccion hacia un lado?
a) De un reventén.

b) De un pinchazo.

c) Del bloqueo de la amortiguacion.

d) De un derrape.

95. ¢ Qué es aconsejable hacer ante un deslumbramiento por el alumbrado de otro vehiculo?

a) Incrementar la velocidad suavemente para reducir el tiempo de deslumbramiento.

b) Acercarse lo mas posible a la izquierda para salir del haz de luz del otro vehiculo.

c) Dirigir la mirada al frente por debajo del haz de luz.

d) Encender el alumbrado de carretera una vez pase el vehiculo que produce el deslumbramiento.

96. ¢ Cuantos puntos se pierden en el permiso de conducir por minorar los tiempos de descanso obligatorios para un conductor en un
porcentaje comprendido entre el 25y el 50 %?

a) Dos.

b) Cuatro.

C) Seis.

d) Ninguno.

97. En un transporte efectuado por un vehiculo de 25 toneladas de MMA entre Espafia y un pais del Espacio Econémico Europeo:

a) se aplica el Reglamento (CE) 561/2006.

b) se aplica el AETR.

¢) se aplica el Reglamento (CE) 561/2006, pero solo si se trata de un vehiculo matriculado en la Unién Europea

d) se aplica el Reglamento (CE) 561/2006, pero solo si se trata de un vehiculo matriculado en la Unién Europea o en un pais del
Espacio Econémico Europeo.

98. ¢ Tiene obligacion la empresa de conservar las hojas de registro de tacografo correspondientes a la actividad de sus conductores?
a) No, es obligacion exclusiva de cada conductor.

b) Si, durante un afio.

¢) Si, durante dos afios.

d) Si, durante tres afios.

99. Para los conductores de vehiculos de transporte de mercancias con MMA superior a 3.500 kg y de transporte de viajeros de méas de
nueve plazas, ¢cual es la tasa maxima permitida de alcohol en aire expirado?

a) 0,5 mg/l.

b) 0,7 mg/l.

¢) 0,30 mg/l.

d) 0,15 mg/l.

100. Fumar mientras se conduce un vehiculo:

a) disminuye el riesgo, pues nos hace estar mas despiertos.

b) aumenta el riesgo, pues lleva a retirar una mano del volante con frecuencia.
c) disminuye el riesgo, pues obliga a reducir la velocidad.

d) es una conducta prohibida.

101. ¢ En qué plazo se deben presentar las declaraciones del sistema Intrastat?

a) Hasta el dia 10 del mes siguiente a la finalizacioén del periodo al que se refiere la declaracion.
b) Hasta el dia 12 del mes siguiente a la finalizacioén del periodo al que se refiere la declaracion.
c¢) Hasta el dia 15 del mes siguiente a la finalizacion del periodo al que se refiere la declaracion.
d) Hasta el dia 30 del mes siguiente a la finalizacién del periodo al que se refiere la declaracion.

102. ¢ Cémo se denomina el método de extincién de un incendio consistente en reducir la temperatura del combustible?
a) Enfriamiento.

b) Dilucion.

c) Disolucién.

d) Desalimentacion.

103. Un conductor que realiza un descanso semanal de 35 horas y la semana siguiente de 38 horas, ¢ comete alguna infraccion?
a) Si, una grave la 22 semana puesto que normalmente no puede realizar dos descansos reducidos en dos semanas consecutivas.
b) No, pero luego tiene que recuperar en las tres semanas siguientes.

c¢) No, en ningln caso.

d) Si, una infracciébn muy grave puesto que siempre hay que descansar 45 horas.



